

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况公开一览表

(第二十四批 2024年6月2日)

| 序号 | 受理编号 | 交办问题基本情况 | 行政区域 | 问题类型 | 调查核实情况 | 是否属实 | 办结目标 | 处理和整改情况 | 是否办结 | 责任人被处理情况 |
|----|------------------|--|------|-------------|---|------|---|---|------|--|
| 9 | D3HN202406010092 | 谭桥街道大和村有人在沱水河里采砂,该区域是禁采区。 | 株洲市 | 群众身边的生态环境问题 | 经调查核实,反映问题基本属实。2024年6月3日上午,水利局、河道管理人员到现场核实发现,株洲市沐鑫建材经营有限责任公司(该公司合法受让砂场,办理了河道采砂许可证等相关手续)正在机械检修,整个沱水出河段没有采砂作业行为。通过走访当地群众,结合前期采砂监管信息了解到,2024年2月29日,该公司在沱水马趾殿村段可采区生产作业时,超越可采区范围进入大和村段禁采区30米左右范围采挖。依据《湖南省河道采砂管理条例》相关规定进行立案打击到位,已于2024年3月15日结案。 | 基本属实 | 加强河道巡查和采砂监管力度,及时发现、制止打击河道非法采砂行为,确保河道行洪及生态环境安全。 | 处理情况: 县水利局和谭桥街道办事处加强河道采砂监管力度,安排专人看守沐鑫公司采砂作业行为,杜绝发生超界、越界等违法开采行为。 整改情况: 已安排专人看守沐鑫公司采砂作业行为。 | 已办结 | 无 |
| 30 | D3HN202406010035 | 世纪花园小区3、4、6、9栋中间每天晚7到8点有跳广场舞的群众,噪声扰民。业委会在该地设置了音响,社区及物业也支持这个活动,希望能停止并把音响搬走。 | 株洲市 | 群众身边的生态环境问题 | 经调查核实,反映问题属实。 | 属实 | 1.社区加强与广场舞组织者或参与者进行友好沟通,提醒他们注意控制音量和时间,避免影响他人。 2.要求业委会和小区物业加强监管。 | 处理情况: 2024年6月3日上午联星街道办事处环保站、社区工作人员到达世纪花园小区核查举报人投诉噪音问题。经核实调查:该小区设置有老年活动中心,小区内3、4、6、9栋中间有一个广场,晚上7到8点居民在广场跳舞,成为休闲娱乐场地。 1.联星街道立即与联西社区世纪花园和业委委员、物业、广场舞组织者协调沟通。 2.要求控制广场舞时间不超过晚上8点并且降低音量,音量控制在最小的范围,尽量减少对周边居民的影响。要求广场舞组织者及成员在2024年6月3日—6月20日前禁止跳广场舞活动,配合整改。 3.社区督促业委会、物业部门加强协调邻里之间的关系和睦相处。 整改情况: 1.6月3日晚世纪花园小区已暂停广场舞活动。 2.联西社区对双方的矛盾纠纷已调解成功,双方达成协议。 | 已办结 | 无 |
| 38 | D3HN202406010093 | 衡阳市衡东县沱水河有大量死鱼,举报人认为与攸县工业园(攸县江桥街道办龙湖村污水处理厂排污口在桐坝电站下游100m处)有关,在河底埋排污管偷排污水)排放污水有关,县政府对于攸县工业园排污超标知情但未制止,或是污水处理厂处理能力达不到应有水平。 | 株洲市 | 群众身边的生态环境问题 | 经调查核实:反映问题部分属实。 1.衡阳市衡东县沱水河有大量死鱼的问题属实(沱水河攸县段未发现死鱼现象)。 2.举报人认为与攸县工业园(攸县江桥街道办龙湖村污水处理厂排污口在桐坝电站下游100m处)有关,在河底埋排污管偷排污水)排放污水有关的问题部分属实。攸县江桥街道办龙湖村污水处理厂排污口在桐坝电站下游100m处的问题属实,经核实该污水处理厂为攸县首创水务有限责任公司,是攸县城镇生活污水处理厂。下游不到一公里处有龙山河(农灌渠),入河口位置的胜利精细化工,在河底埋排污管偷排污水的问题不属实,经核实桐坝电站下游约1240m处是攸州工业园污水处理厂入河排污口和龙山河(农灌渠)入河口,无其它支流。该位置企业名称为攸县胜利氟化工有限公司,该公司办理了营业执照、排污许可证,2005年办理了环评审批手续,环评批复主要产品有氟化钠、白炭黑(副产物),产能分别为氟化钠(6000吨/年)、白炭黑(3000吨/年),氟化钠生产工艺为氟硅酸钠加纯碱溶解反应合成反应,白炭黑生产工艺为副产物二氧化硅经烘干、研磨成白炭黑。根据环评审批文件要求,企业废水经处理循环利用不外排。企业取沱水的水用于生产,河底管道为取水管。调阅5月20日至5月28日沱水草市交接断面国家水质自动站在线监测数据,数据显示水质稳定达到《地表水环境质量标准》II类水质标准。 3.县政府对于攸县工业园排污超标知情但未制止的问题不属实。攸县工业园化工区重点涉水企业的生产废水均经配套建设的污水处理站处理后采用园区“一企一管”纳入到攸州工业园污水处理厂,经攸州工业园污水处理厂深度处理后利用专管排入沱水河,在园区污水处理厂总排口已安装废水在线设施,废水在线数据显示废水均达标排放,另外,攸州工业园2023年—2024年自行监测废水达标率100%。 4.污水处理厂处理能力达不到应有水平的问题不属实。攸州工业园污水处理厂厂区总占地面积19994.30m ² ,设计处理规模为10000m ³ /d,有两条5000m ³ /d的处理线,由湖南博世科环保科技有限公司承建。第一条处理线于2018年10月投入运行,由湖南博世科环保科技有限公司临时运营。随着攸县工业园化工区化工企业陆续入驻,需对工业园污水处理厂进行提质改造,以接纳高盐废水水质,对已建但未投入运行的第二条线进行提质改造。2019年10月株洲富鑫环保通过招投标取得攸州工业园污水处理厂委托运营权并对第二条线进行提质改造,第二条线于2020年9月自主组织了建设项目环保设施竣工验收。经核实攸州工业园污水处理厂在线数据废水排放达标率达到100%。 | 部分属实 | 株洲市生态环境局攸县分局、攸县高新区、江桥街道以及谭桥街道进一步加强攸县工业园企业和沱水河攸县段两旁的企业日常环境监管,督促企业切实履行环保主体责任,严格按环保相关要求加强废水等污染防治设施的管理,生产期间做到废水等污染物稳定达标排放,确保生态环境安全。 | 处理情况: 1.5月29日以来,组织60余人次,14轮次排查攸州工业园区及沿河涉水企业32家,未发现企业偷排、漏排等环境违法行为。巡查沱水桐坝电站上下游和永乐江大洲至沱水河交汇处10余次,未发现倾倒危险废物行为。详细核查5家部门单位的各类监控,调取攸县沱水河智慧渔政万美村监控点视频(5天)、桐坝电站河面监控视频(5天)、沱水河流域附近公安相关三个点位监控视频、沱水义渡口监控视频(5天)、工业园区内高空监控视频(5天),并安排江桥街道、谭桥街道、联星街道、涠田镇、菜花坪镇等5个乡镇街道走访当地群众677人次,未发现沱水攸县段存在死鱼现象,未发生倾倒废渣、危化品泄漏、生产安全事故等情况。 2.5月30日,按照湖南省生态环境厅环境应急与事故调查中心统一指挥调度,株洲市生态环境局、衡阳市生态环境局对攸县、衡东两县沱水交界断面及上下游进行联合现场踏勘,联合对所设监测点位、按照达成的一致意见进行采样监测,未收到异常情况。 整改情况: 进一步加强攸县工业园企业和沱水河攸县段两旁的企业日常环境监管,督促企业切实履行环保主体责任,严格按环保相关要求加强废水等污染防治设施的管理,生产期间做到废水等污染物稳定达标排放,确保生态环境安全。 | 未办结 | 无 |
| 49 | X3HN202406010080 | 近几年,由于潞水煤矿关闭退出后,山上的运输公路两侧大量石头被一些不法分子大肆盗挖,导致龙溪村井冲组、颜家组、下段组等的油茶林和其他树林被严重破坏,山体也被严重破坏,且油茶林所在区域曾在2008年被划分为公益林保护范围。 | 株洲市 | 群众身边的生态环境问题 | 经调查核实,反映问题基本属实。 6月2日至4日,茶陵县自然资源局、林业局、市生态环境局茶陵分局与思聪街道办事处等部门多次进行现场调查核实。经核实,龙溪村谭志文在潞水煤矿进厂道路两侧进行非法采石,导致龙溪村井冲组、颜家组、下段组等山体和林木被破坏(经县林业局认定,不是油茶林,而是天然阔叶林)已于2024年4月23日被县森林公安局发现并立案调查。通过县林业局核实以及自然资源局套图显示,道路两侧被破坏区域为国家级公益林,不涉及森林公园、湿地等保护地。 | 基本属实 | 违法行为查处到位,破坏山体生态修复到位。 | 处理情况: 1.公安机关已针对非法盗采石材的违法行为进行立案查处。 2.由茶陵县自然资源局制定生态修复方案,牵头负责道路两侧被开挖的山体和损坏的林地严格按高标准生态修复到位。 整改情况: 1.2024年5月4日,茶陵县森林公安局已对思聪街道龙溪村非法开采一案进行了立案调查并对非法开采当事人谭志文进行了刑事拘留。目前案件正在进一步调查中。 2.目前,茶陵县自然资源局正在制定生态修复方案。 3.加大对乱采滥挖破坏生态环境行为的巡查和打击力度。 | 未办结 | 2024年5月4日,中共茶陵县思聪街道工作委员会免除了谭志文同志中共思聪街道龙溪村党委书记职务。 |
| 51 | X3HN202406010124 | 醴陵市仙岳山街道前进街兰天汽修厂位于醴陵市人民政府对面前进街居民密集区,离醴陵市人民政府不过三百米左右,周边两百米范围内百余户居民居住,住户居民十分密集。该厂近二十年来烤漆房无任何环保设施露天喷漆,直到近两年居民举报力度加大才采用了简易无效的设施,大量的甲醛、甲苯等有毒有害气体严重影响居民生活。该修理厂还存在私自处理危废危险品的情况。 | 株洲市 | 群众身边的生态环境问题 | 经调查核实,反映问题部分属实。 1.醴陵市仙岳山街道前进街兰天汽修厂位于醴陵市人民政府对面前进街居民密集区,离醴陵市人民政府不过三百米左右,周边两百米范围内百余户居民居住,住户居民十分密集。该厂近二十年来烤漆房无任何环保设施露天喷漆,直到近两年居民举报力度加大才采用了简易无效的设施,大量的甲醛、甲苯等有毒有害气体严重影响居民生活。该修理厂还存在私自处理危废危险品的情况。 2.该修理厂还存在私自处理危废危险品的情况问题不属实。株洲市生态环境局醴陵分局现场检查时,该企业设有危险废物暂存间,有入库、出库台账记录,有管理制度,与有资质的第三方公司签订危险废物转运处置合同,有转运联单,现场检查时,危废暂存间内存放有废矿物油、废机油滤芯、废油漆桶、更换下来的废活性炭、过滤棉,数量与台账记录相符,未发现私自处置危险废物的情况,但存在标识牌粘贴、相关信息填写不规范等情况。 | 部分属实 | 规范化危废间的标识牌。 | 处理情况: 1.株洲市生态环境局醴陵分局已委托第三方检测公司对该企业喷涂废气进行检测,待检测报告出具后,视检测结果再作处理。 2.株洲市生态环境局醴陵分局已对该企业危废暂存间标识牌粘贴、相关信息填写不规范等违法行为进行立案调查。 整改情况: 1.待喷漆、烤漆房作业时进行废气检测。 2.案件正在办理中。 | 未办结 | 无 |
| 53 | X3HN202406010100 | 芦淞区建设街道桥东社区磨子塘7栋103号房东在无任何手续的情况下,在院内明排水沟上违章扩建两间房屋,造成明排水沟变成了暗沟长期淤塞且不间断散发出恶臭,不但造成周边空气污染,而且长期积累的沼气存在巨大的安全隐患。 | 株洲市 | 涉及利益纠纷问题 | 经调查核实,反映问题部分属实。 6月3日、4日,芦淞区政府组织市生态环境局芦淞分局、建设街道办等相关单位负责人到现场进行了调查处理。经现场勘察,磨子塘7栋103号房后的两间扩建房是九十年代的遗留建筑,当时未办理审批手续,已存在20年有余。该扩建房后有一条雨水沟,排水情况良好,现场未发现受扩建房影响变成暗沟、长期淤塞、散发恶臭污染空气和积累沼气等问题。经走访周边居民,未反映排水沟散发臭气问题,也未影响居民生活。 | 部分属实 | 排水沟排水情况良好,无臭气,对周边环境无影响,无安全隐患。 | 处理情况: 要求磨子塘7栋103号房主加强对排水沟的日常疏通维护,确保雨水排放畅通。同时,积极协调解决矛盾纠纷问题,做好投诉人工作,防止出现因利益纠纷引起的其他不实投诉。 整改情况: 该房主已按要求加强对排水沟的疏通维护,目前排水情况良好,无臭气,对周边环境无影响。芦淞区建设街道办正在积极对房主和投诉人之间的利益纠纷问题进行调解,以防再次出现因利益纠纷引起的其他不实投诉。 | 已办结 | 无 |